ENQZH 8YZIK(IN KY

107 TTArKYTTPTA OAYMITIAAA SYX]
" F'YMNAZIOY

Kupiaki, 11 Mdiou, 2014 Qpa: 10:00 - 12:30

Odnyie¢:

1) To dokio (Téooepeic oeAidec) amoTeAeitar ano evvia (9) Béuara.

2) Na amavriioere oc o0Aa Ta Oéuara.

3) EniTpémerar n xprion Hovo LN mpoypauuariouévne UroAoyIoTIKAG Lnxaviic.

4) Acev emimpémerar n xprion d10pBwrikoU uypol.

5) Na ypdpeTe [ovo e peAdvi xpaparog pmAe i pagpou.

6) Mmopeite va xpnoigomoleiTe [1oAUBI povo yia Ta oxruara Kai 1i¢
YPAPIKESC mapaoTdoeis

7) Aiverai: g=10m/s?, ekt6¢ av 300¢i SIAPOPETIKG aTNV AoKnon.
ATtgoogaipiki wieon = 100000 Pa.

GEMA 1 (5 povddec)

(a) Na ypayeTe Tov oplopd TG Tieong Kal va ypdyweTe Tn povdda péTpnong TG oTo
Aigbvéc Z0otnua Movadwy (S.1.). (v.1)
Ta avtikeigeva A, B kai T, Tou mapakdtw oxApaTog, amoteAoUvTal amd TPEIC
TTAvouoI10TUTTOUG KUPOUG.

A B r

(B) TToio amd Ta Tpia avTikeipeva mélel Tep1oadTEPO To £dagog; EEnynoTe yiari.

w.2)
(v) KdBe kUpog éxer akpn (TAeupd pdong) ion pe 2m kar pdla 16kg. Na umoAoyioeTe
Thv Ttieon TToU aokoUv 0To £3apog Ta avTikeideva A kai I w.2)

OGEMA 2 (5 povddec)

(a) Na ypdyete mou ogeiAeTal n Tieon Tou ackoUvV Td Uypd OTd OWWATA TIOU

ppiokovTal puBiouéva ae autd. (w.1)

(B) Evag 30Tng PpiokeTal oe vepd TukvoTnTag d,=1000kg/m>, oe pdBog 15m.

(1) Na umoAoyioeTe To HETPO TNG dUvaAUNG TTOU ACKEITAI ATO TO VEPO OTA AUTIA TOU

3UTh, av To epPadsd TG emPAVEIAC Tou TUPTIAvVOU evoC auTioU eivai Trepimou lem?.
(v.2)

(1) Av o dUTNG avTéxel oe oUVOAIKA Tticon e€amAdaia amé Thv aTHoopaipikh, o OGO

péyioTo pdBog pmopei va gTdoel; w.2)



OEMA 3 (10 povddeg)

(a) T ovopdloupe dvwon; (pn.1)
(B) A6 moloug TTapdyovTeG Kal e Tolo TpdTo e€apTdTal n dvwon Tou déxeTal éva
owpa Tou PubileTal péoa ae £va uypod; w.3)

(v) Eva owua pubiletal oAdkAnpo oe uypd TukvoTnTag 700kg/m* kai SéxeTar dvwon
300N. TTéon dvwon Oa dexOei To idlo owpa av PubioTei oAdKAnpo oc Uypod
TIUKVOTNTAG 2100kg/m3; AikaiohoyhoTe Thv amdvTnoh oag. w.2)
(3) Eva owpa éykou 3m® 6Tav PubileTar oAdkAnpo oe uypd déxeTar dvwon 600N.

TToon dvwon Oa dexOci To idio owpa av PpubiaTolv Ta E Tou OYKou oTo 810 Uypo;

AikaiohoyhoTe Thv amdvrnoh oac. w.2)
(e) Eva owpa éxer oxhpa kUPou pe awkph Im. To owpa éxer pdla 600kg. Av To
agnooupe oTo vepd, mukvoTnTag 1000kg/m*, Ba emmAeUoer 1y Ba PuBioTei;
AikaiohoyhoTe Tnv amdvthoh oac. w.2)

OGEMA 4 (10 povddeg)

YmoBéaTe oI PppiokdoacTe pali ye éva @iAo ogag oe pia {oUyKAa Tou IonHEPIVOU Kal
oac éxouv oUAAGPer kavipaAol, oi otoiol uttéoxovral OTI Ba oagc eAeuBepwoouv av
UTtoAoyigeTe To UYoC TOU 1EpoU ToUG BEVTPOU, HEXPI TNV KOPUPA TOU OTTOIOU UTTOPEITE
va ¢TdoeTe okappaAwvovtag. Exete otn 31dBeoh aag civail £va XpovOUETpo.

Na mepiypdyeTe MW Ba KATAPEPETE va TO UTTOAOYIOETE.

(Eivar yvwaoTh n emiTdxuvon Tng PaplTnTag oTOV ICNUEPIVE: g= 9,78m/s°).

OEMA 5 (10 povddeg)

ATo To xeihog evog Eepomhyadou, mou éxel PdBoc¢ 180m, agAvetal va méoel éva
képpa Twv 500evt kai pe kaBuotépnon lsec, aphvoupe va méagel Ki éva deUTeEPo
KEPUA TOU €VOC eupW.

Na umoAoyioeTe To Uyog améd Tov TUBUEva Tou Tnyadiol Trou Oa PpiokeTal To Képua
TOU eVOC eupw 6Tav To KépHa Twy 50aevt Ba KTUTTA Tov TTUBWEVA Tou TthyadioU.
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OGEMA 6 (10 povddeg)

2.ag¢ divovTal o KATW TPEIC TIPOTATEIC OXETIKA HE TIC KIVATEIG.

TlpéTtaon A’ : «Eivai adUvaro va éxel emiTaxuvon éva owpa Kal va tival akivnto oe
KATT01a XPOVIKA GTIVUA». (n.4)
TlpéTtaon B': «Eva owpa pmopei va eivar oe Kivhon Kai h emITAXUVOR Tou va eivai
ion He HNJEV>». (n.3)
Tlpétaon I’': «Eva owpa yia va Kiveitar ye otaBeph TaxutnTa mpémel va déxeTal
omtwadnmoTe dUvapun, dnAadn n cuviatapévn d0vapn va pnv ivar pndévs». w.3)
lMa kdB¢e mpoTaon va dikaioAoynoeTe av cival opOn R AavBaopévn

GEMA 7 (15 povddeg)
TTdvw oTo mdtwpa umdpxel oe 1ooppoTia (akivntog) évag odkog dupou Pdpoug
1000N. O odko¢ ouvdéetal pe apapé¢ vAPa To oToio Trepvd amod oTepewpévh
TpoxaAia kai oTnv dAAn dkpn Tou éxel depévo éva owpa X Pdpouc 600N, omwe
dcixvel To oxnAua.
(a) Na umroAoyioeTe To HETPo TNG BUvapNng Tou 3EXETAI TO TATWHA ATTO TO OAKO.
(b4
(B) (1) Na ypdyete dUo duvapeic (avagépovTag To owpa Tou Th dEXETAI KAl TO oWHA
TOU TNV dokei) Tou amoTteAoUv {elyog dpdong avTidpaong kai epgaviovralr oTo
oloThua Twy owpdTtwy: I'n, odkog, TdTwpda, VAUA Kai owpa . w.4)
(1) Na avtiypdyeTte To TIo KATW OXAUA OTO TETPAdIo ATAVTACEWV 0dC Kdal vd
oxedidoTe 0To oxhpa Ta diavioparta Twv SUVAHEWY AUTWV. w.3)
(v) Na umoAoyioeTe To péTpo Thg dUvapng Tou JéXETAl TO ONWEIO TNG OPOPAC OTO
oToio oThpileTal n TpoxaAia. w.4)
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ENQFTH SYZIKON KYTIPQY -------------- 10" TTaykUmpia OAuumiada Suoikic I Tuuvagiou

OGEMA 8 (15 povddeg)
H mo kdTw ypagikh mapdatacnh TG ©éong X o ocuvdpTnon Tou Xpovou t mepiypdeel
TNV Kivnon €vo¢ oWwpaTog Tov KiveiTal ae euBeia Tpox!id.
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(a) Na mepiypdyeTe pe Adyia Tnv Kivhoh Tou oWwpaTog yid Ta pwra 25s. w.3)
(B) Na umoAoyioeTe Thv TaxUTNTA Tou KIVNTOU TIG XPOVIKEC OTIVHEC:
(i) t1=5s kai (ii)t,=23s w.4)
(v) Na umoAoyigeTe Tnv ouvoAikf amdéoTach Tou diavUel To owyd, oTa TpwTa 25s Tng
Kivnong Tou. w.4)
(3) Na umoAoyioeTe Th HETATOTION TOU oWwpaATog améd Th oTiyuA T1=5s péxpr TN oTiypn
t,=20s. w.4)

OGEMA 9 (20 povddeg)

Na mepiypdyete meipapatikh diadikacia pe okomo Th digpelvnaon dUo TapaAyovTwy
amod Toug omoioug e€apTdTal n UBPOOTATIKA TTieon. TNV TEPIYPAPA 0AC VA AVAPEPETE
Tou¢ dUo TtapdyovTeg, va axedidosTe KATAAANAN Treipapatikf diataén ypdgovrag dAa
Ta UAIKA Kal Ta 6pyava Kdi va avagépeTe TIC HETPROEIC TTou Oa TpayUATOTIOINGETE.
TéAOC va ypdyeTe Tov TPOTIO He Tov oTroio emnpedleTal h uUdPOOTATIKA Tieon amod
Toug TapdyovTeg auTtoUg.
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